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Ata Ordinária nº 002/2019 
 
 ATA DA 2ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MAMPITUBA, 
REALIZADA EM 25 DE FEVEREIRO DE 2019.  
Aos vinte e cinco dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e dezenove (2019), 
às dezenove horas, realizou-se a segunda (2ª) Sessão Ordinária, do terceiro (3º) 
Período Legislativo da sexta (6ª) Legislatura da Câmara Municipal de Mampituba, 
sob a presidência do Vereador Rudnei Alves de Oliveira e secretariado pelo 
Vereador Ricardo de Oliveira Lumertz. Pela folha de comparecimentos 
verificou-se a presença dos seguintes vereadores: Aleide Maria Scarpari Pereira 
(PP), Jailson dos Santos (PMDB), Nilto Luiz Brocca Bertoti (PMDB), Noerci 
Roldão da Silva (PTB), Ricardo de Oliveira Lumertz (PT), Rudnei Alves de Oliveira 
(PMDB), Sérgio Barbosa Martins (PT) e Valmir Roldão Evaldt (PSDB). O 
Vereador Fábio Schardosim Brocca (PSDB) não compareceu a presente sessão. 
Após foi realizada a leitura da Ata da primeira (1a) Sessão ordinária, realizada em 
dezoito de fevereiro de dois mil e dezenove. Aprovada por unanimidade dos 
presentes. Tribuna Popular: Dirceu Gonçalves Selau: Prefeito deste 
município: Inicialmente cumprimentou o Presidente da Câmara, membros da 
Mesa Diretora, demais vereadores, imprensa e todo o público presente. Disse que 
veio a esta casa para colocar algumas principais prioridades que eles têm em 
mente para o ano de dois mil e dezenove, porém como são muitas priorizou 
algumas que terão mais ênfase, que são de fundamental importância para o 
município. Dentre estas prioridades, destacou o término do asfalto que liga a 
Sede a comunidade de Costãozinho, dois projetos de água, alargamento da ponte 
da comunidade de Rio de Dentro, construção de mais duas salas na Creche, pois 
está faltando salas para acolher todas a crianças, a construção de uma capela 
mortuária na Roça da Estância, a cooperativa, a COOPAMAM, que possui quase 
setenta famílias na área da ecologia, aberturas de algumas ruas, contenção da 
lomba da cruz, pintura da prefeitura e da garagem da Secretaria de Obras. 
Ressaltou que estas são algumas das prioridades, mas que continuarão cuidando 
das estradas, cuidando da agricultura, do transporte escolar, da saúde e fazer que 
ao final do Governo deles a população esteja organizada para seguir seu trabalho 
independentemente da próxima administração que vier, principalmente na área da 
agricultura para que os agricultores possam melhorar sua renda familiar e que 
sintam orgulho por morar em Mampituba. Falou que estão construindo no posto 
de saúde da comunidade de Rio de Dentro, uma horta de medicina natural, 
coordenada pela Secretaria de Saúde e salientou que o objetivo do governo dele 
é prevenir para que se evite muitas filas nos postos de saúde e que as pessoas 
possam usar mais aqueles recursos que tem em casa. Disse que espera ter o 
apoio da Câmara para que possam continuar trabalhando em parceria, com 
respeito entre os Poderes, como já vem acontecendo nos dois últimos anos e que 
sente orgulhos da Câmara, pois segundo ele, é muito importante quando 
oposição e situação se preocupam junto com o Poder Executivo em resolver o 
problema da população, que apesar das dificuldades e das divergências acredita 
que uma boa conversa possa resolver. Prosseguiu falando a respeito de sua 
viagem a Brasília na última semana, viagem a qual foi feita em companhia da 
Secretaria de Assistência Social e da primeira Dama, que foi representando a 
Secretaria de Educação. Explicou que foram levar algumas emendas 
parlamentares, que levaram emendas de todos os partidos menos do PSDB, 
solicitando que os vereadores deste partido providenciem suas emendas, se for 
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possível. Esclareceu que estiveram no Ministério da Integração, no Ministério do 
FNDE- Fundo Nacional da Educação e no ICMBio, na FUNASA e que achou tudo 
muito desorganizado, visto que acabou alguns Ministérios e uniram outros, que 
portanto, devido a essas mudanças, as decisões serão tomadas somente a partir 
de sessenta dias. Falou que está tentando juntamente com outros municípios 
conseguir uma diferença do FPM, que estava sendo repassado de maneira 
incorreta, pois segundo ele, a lei diz que o repasse tem que ser feito de acordo 
com o total do PIB e isso gerou uma diferença muito grande, que eles estão 
tentando receber essa diferença via judicial, já que segundo uma tabela de 
cálculos, Mampituba tem direito a receber em torno de cinco milhões de reais 
somente dos atrasados, referentes aos últimos cinco anos. Salientou que quando 
viajam para Brasília é para trabalhar, buscar recursos, independentemente se vão 
usar nesse governo ou no próximo, que o importante é que o município irá 
ganhar. Agradeceu alguns membros do Sindicato dos Servidores que se faziam 
presente, inclusive o presidente Luciano, que tiveram uma reunião há quinze dias 
a qual foram sugeridas algumas proposições sobre reposição salarial e que está 
estudando para ver o que pode ser feito em relação a esta situação. Comunicou 
que estão fazendo uma revista para apresentar o trabalho que foi feito nos dois 
primeiro anos da sua administração e que provavelmente irão apresentar na 
Festa da Banana e sugeriu que a Câmara faça também uma nota sobre os 
trabalhos que são feitos pelos vereadores e publique nessa revista. Agradeceu a 
oportunidade e disse que a partir da próxima segunda-feira irá reservar um tempo 
para atender os vereadores em seu gabinete antes das Sessões para esclarecer 
algumas dúvidas e discutir sobre alguns projetos que tramitam nessa Casa. Antes 
de finalizar, respondeu ao vereador Noerci que questionou sobre uma ponte da 
comunidade de Vila Matias, que está trincada e segundo o prefeito já está sendo 
tomadas as devidas providências e que a ponte será interditada imediatamente 
até que a situação possa ser regularizada. José de Oliveira: Iniciou 
cumprimentando todos os presentes na sessão. Falou que sua vinda à tribuna é a 
respeito de uma notificação que recebeu sobre a construção de uma estrada no 
Silverão. Ressaltou que ficou muito indignado. Revelou que até aquele momento 
o conhecimento que ele tinha sobre a APA do Silverão era pertencente apenas ao 
morro do Silverão, mas chegando a promotoria juntamente com seu advogado 
descobriu que APA tem quarenta e três pontos, sete por cento do município. 
Ressaltou que a área de conservação desta APA é apenas de quatro mil 
hectares, mas que vê seus vizinhos explorando inadequadamente as terras 
dentro da APA. Tem como princípio explorar o turismo, mas não consegue fazer 
nada. Conversou com o promotor e explicou à situação e o promotor deixou claro 
que tem que derrubar tudo construído encima da APA. Indagou que como Rio da 
Panela, Rio do Meio, Santa Luzia estão dentro da APA que todos estão 
irregulares. Salientou que é preciso pensar para frente, como fazer turismo em 
Mampituba e no Silverão se não é possível fazer o uso destas terras. Citou o 
exemplo de uma cidade perto de Campina Grande, que a cidade toda é APA, têm 
mais de cinquenta mil habitantes e não têm um elevador, pois não se pode 
construir casa com mais de dois pavimentos. É necessário que haja uma solução, 
frisou que não é contra a preservação, pelo contrário, ele preserva e está fazendo 
um trabalho em Tubarão onde leva sementes do Silverão para que seja plantada 
lá. Aproveitou a presença da Secretária de educação, para que se necessário na 
véspera do dia da árvore entrar em contato com ele para que ele forneça mudas 
de árvores para as escolas. Ele quer que haja uma solução para que seja mudado 
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o tamanho da APA, para que seja preservada realmente toda, proibindo o cultivo 
da banana. Tem como plano a construção de um parque, mas é necessária uma 
solução, que seja liberado duzentos hectares, uma faixa até a estrada, aonde já 
existe mudanças, pois tem quatro mil e quinhentos hectares só na parte de cima e 
que esses duzentos hectares saiam da APA, para que seja explorado o turismo.  
E neste parque não haverá gado nem porco, apenas algumas ovelhas, que as 
pessoas possam fazer caminhadas, já que foram abertas as estradas, a 
construção de um hotel, para que o município possa crescer. Destacou que ele 
não é ambientalista, mas gosta de preservar. Falou que está há quinze anos com 
o Silverão e que tem gastos, desta forma está pagando para preservar, porque 
ele gosta de lá. Pediu para que os vereadores e o prefeito ajudem a achar uma 
solução para manter a preservação do Silverão havendo o turismo. Finalizou sua 
fala. Correspondência Recebida: Ofício nº058/2019, oriundo do Poder 
Executivo que solicita espaço na Tribuna Livre da Sessão Ordinária do dia 25 de 
fevereiro de 2019. Ofício nº 004/2019, oriundo do Sindicato dos Trabalhadores 
Rurais de Mampituba, que convida para participar do Dia Internacional da Mulher 
que irá realizar-se no dia 08 de março em Santo Antonio da Patrulha. Projetos de 
Lei 1a Sessão em Pauta (Leitura): Nada consta. Projetos de Lei 2a Sessão em 
Pauta (Comissões): Projeto de Lei no 005/2019, oriundo do Poder Executivo, 
que: “ALTERA ATRIBUIÇÕES DO CARGO DE AUXILIAR DE 
DESENVOLVIMENTO INFANTIL, DA LEI MUNICIPAL Nº 682/2013.” Projeto de 
Lei no 006/2019, oriundo do Poder Executivo, que: “INCLUÍ ATRIBUIÇÕES DO 
CARGO DE CHEFE DE SETOR PESSOAL, NO ANEXO DA LEI Nº682/2013. 
Projeto de Lei no 007/2019, oriundo do Poder Executivo, que: “DISPÕE SOBRE 
A GESTÃO AMBIENTAL DO MUNICÍPIO DE MAMPITUBA E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS.”Projeto de Lei no 008/2019, oriundo do Poder Executivo, que: 
“AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A ABRIR CRÉDITO 
ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO MUNICIPAL DE 2019, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS.” Expedientes: Vereador: Ricardo de Oliveira Lumertz(PT): 
Iniciou cumprimentando o Presidente, demais vereadores e público presente. 
Parabenizou o Prefeito pela bela administração que vem fazendo pelo Município, 
pelas obras que estão sendo feitas e que apesar do pouco recurso, observou que 
na audiência pública do último quadrimestre do ano passado, a respeito das 
contas da prefeitura, que houve uma redução dos investimentos, mas que mesmo 
assim se consegue trabalhar e atender todas as necessidades do nosso 
município. Citou uma obra de grande importância para o município que é o asfalto 
que liga a Sede a comunidade de Costãozinho que  está sendo feito, sendo  que 
a base já está quase pronta, faltando pouco para o asfalto ficar pronto, coisa que 
muita gente achava que não acontecia, mas que agora está praticamente 
concretizada esta obra que segundo ele, é mérito da administração e também dos 
vereadores, que foram atrás de seus deputados na  busca de recursos para 
liberação desta obra, feito  leilão , arrecadado dinheiro para que hoje seja feito 
este asfalto. Destacou o inicio do ano letivo no município e  que possuem uma 
frota cem por cento da prefeitura que transporta os alunos e um quadro excelente 
de profissionais que tocam a educação. Destacou também a drenagem que foi 
feita na escola Afonso Bedinot e que era uma obra muito cobrada, pois as 
crianças tinham que passar por dentro d água visto que empossava quando 
chovia. Falou que estão pleiteando para esse ano mais recursos, que já tem 
garantido cem mil reais do deputado Paulo Pimenta para custeio da Saúde. Disse 
que era para ser liberado mais recurso, mas em virtude do novo governo não foi 
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possível e que, portanto, chegou a vez do pessoal dos outro partidos buscar 
esses recursos, pois tem as portas mais abertas em Brasília. Falou que passados 
dois meses do novo governo Bolsonaro, ainda encontram muita turbulência e que 
não sabem como vai se comportar esse governo, pois até então parece uma torre 
de babel onde ninguém se entende, inclusive sobre a reforma da previdência, que 
será ruim para todo mundo, principalmente para os trabalhadores, aumentando o 
tempo de contribuição, a idade mínima alterada. Salientou que para os 
agricultores é um problema gravíssimo e que todos irão sentir na pele. Colocou 
que para ele que é um historiador, essa reforma lembra muito a França pré–
revolucionária, quando os aumentos eram apenas para os membros do terceiro 
estado que eram os mais pobres, conquanto que ganha altos salários, como os 
militares, ficam de fora dessa reforma, que infelizmente mais uma vez vai sobrar 
para o povo pobre. Outra questão que chamou bastante atenção dele é a respeito 
da crise da Venezuela, crise essa gerada pelo alto capital estrangeiro, por essa 
vontade, principalmente dos Estados Unidos, de meterem a mão no petróleo 
Venezuelano, já que uma das maiores reserva de petróleo encontra-se na 
Venezuela. Ressaltou que numa guerra quem lucra são apenas os vendedores de 
armas e ninguém mais, o resto só perde. Falou que havia recebido a notícia que o 
ministro da educação estava mandando para as escolas públicas e privadas de 
todo o país,  um email ordenando que todas as escolas cantem regularmente o 
hino nacional e que seja também filmado este ato e enviado para o MEC, que 
nem na época da ditadura funcionava assim. Disse que não entende como num 
país onde a maioria das crianças mal consegue uniformes para chegar até a 
escola, muitas nem isso, seja cobrado esse tipo de coisa, isso sem falar em 
salários de professores, onde a valorização é zero, isso sabendo nós que, a única 
ferramenta capaz de mudar toda essa estrutura é a educação. Finalizou 
agradecendo o espaço. Vereador: Sérgio Barbosa Martins (PT):Iniciou 
cumprimentando o presidente, os demais vereadores, os jornais Fato em Foco e o 
Informativo Regional e a todos que participavam da sessão. Falou que esteve 
presente na comunidade do Costãozinho verificando a obra que está sendo 
realizada, registrou que a base está quase pronta para a colocação do asfalto. 
Ele acredita que essa semana já estará pronto o asfalto, uma obra tão importante 
e tão falada. Executivo e o legislativo correram atrás para resolver esse problema, 
por duas vezes foi trancada, mas graças a Deus nesse mandato o executivo e o 
poder judiciário, juntamente com os vereadores que batalharam junto aos 
deputados para que essa obra acontecesse. Ressaltou sobre o reforma da 
previdência que o vereador Ricardo colocou, onde um dos mais prejudicados são 
as classes dos professores aumentando para quarenta anos de contribuição. Para 
quem fazer um concurso poderá se aposentar na idade, mas quem trabalha todo 
ano em escolas diferentes tem que correr atrás, senão contribuir vai passar os 
anos e não vai se aposentar com o teto do salário que é setenta por cento. Não 
só nessa classe, mas em várias outras, como os agricultores onde as mulheres 
são as mais penalizadas onde a idade subiu de cinquenta e cinco para sessenta e 
se tiver que pagar a contribuição mensal daí sim vai ser para terminar com o 
resto. O vereador espera que os deputados não aprovem essa reforma, e que 
haja mudanças, pois a reforma esta prejudicando apenas os que ganham menos, 
deixando de fora políticos e militares. Desta forma é de extrema importância que 
se pressione os deputados para votar contra, assim havendo mudança para as 
classes mais pobres. Salientou que teve conversando com alguns moradores da 
sede sobre um problema na entrada do cemitério, faz anos que começaram a 
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abrir a estrada e pararam se passaram vários mandatos e nada foi feito, ele 
acredita que é necessário tomar providência, pois se começa uma obra precisa 
ser concluída. E essa obra é importante, pois chega mês de novembro próximo do 
dia das almas, tem movimento. Pediu para que o prefeito e o Secretário de Obras 
averigúem a situação e que se arrume o mais rápido possível, pois pessoas 
doaram extremas de terrenos para que seja feita a estrada. Falou que vai cobrar 
durante este ano que seja feita esta obra. Finalizou sua fala. Valmir Roldão 
Evaldt (PSDB): Iniciou o cumprimentando o Presidente, demais vereadores, 
público presente. Falou que o motivo que o levou a usar a tribuna foi a respeito do 
horário de verão, visto que recebeu várias criticas da população sobre o 
funcionamento da prefeitura ser apenas um turno, ressaltando que cada vez que 
se precisa vir na prefeitura tem que estar olhando qual horário estará 
funcionando, sendo que é um serviço para atender o público. Disse que ele 
particularmente também acha errado esse horário, pois sendo um órgão público 
tem que estar a disposição do povo e cabe ao prefeito e ao demais o empenho 
para que no próximo ano a prefeitura consiga atender o dia inteiro ,em horário 
normal. Falou sobre as estradas que o prefeito começou a fazer na comunidade 
de Alto Rio de Dentro e Vila Matias, que foi um trabalho muito bem feito. Disse 
que conversou com o Prefeito a respeito da água do Rido de Dentro e segundo 
ele vai vir a emenda e será feito esse trabalho pelo povo. Finalizou convidando 
todos para participarem do dia Internacional da Mulher, promovido pelo sindicato 
dos trabalhadores Rurais de Mampituba e que haverá ônibus com vagas 
limitadas. Vereadora: Aleide Maria Scarpari Pereira (PP):Iniciou 
cumprimentando o Presidente e os demais componentes da Mesa Diretora, os 
colegas vereadores, o público que assiste à sessão, a imprensa através do 
Informativo Regional e o Fato em Foco e também para aqueles que acompanham 
as transmissões ao vivo, as servidoras desta casa, os servidores do executivo 
que se fazem presentes. Usou a tribuna para deixar de maneira pública que na 
última quinta-feira o ex-vice-prefeito Airton Cristovam Hoffman recebeu uma 
homenagem pelos serviços prestados ao município e também ao partido 
progressista. Registrou que essa homenagem é extremamente merecida. 
Ressaltou o esforço para realização das obras no município. O comprometimento 
que esta sendo sustentado por todos os envolvidos em especial a este poder 
legislativo ao quais os vereadores que a antecederam, destacaram os grandes 
esforços para a concretização e término do asfalto que liga o centro a 
comunidade de Costãozinho, um esforço não apenas do legislativo, mas também 
do executivo, onde foram realizados leilões. Pediu que o executivo concluísse de 
maneira consciente, a responsabilidade pela paralisação desta obra, já foi 
solicitado o pedido de informação e a cópia do processo administrativo, salientou  
que isso não pode passar em branco, esse procedimento precisa ser concluído 
apurando o responsável, inclusive se não for possível de via administrativa,  que 
seja via judicial, pois essa obra paralisou por uma série de irregularidades.Em 
relação ao tema trazido a tribuna pelo seu José de Oliveira é um ato que ela acha 
de extrema importância  e já vem colocando em rodas de conversas não só nesta 
casa legislativa, mas também no executivo, é um assunto que se precisa tratar 
com muita seriedade, pois hoje se tem uma Secretaria do Meio Ambiente 
bastante estruturada com uma equipe técnica extremamente competente que 
observa os ditames da lei.Declarou que teve a insatisfação de acompanhar uma 
ação criminal no juizado especial, que é o cometimento de crime ambiental. Ela 
acha mais difícil para acompanhar é quando o município troca seu papel e faz o 
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papel de licenciar e licenciador, o que quer dizer que se tem uma série de 
problemas ou por falta de orientação ou por a legislação ser muito exigente. Ela 
salientou que se têm hoje valores altíssimos para a capacidade financeira das 
pessoas, valores esses de processos judiciais para recomposição do DAME, 
inclusive com penhora de suas propriedades, isso porque o município através de 
outro administrador, falou que resolvia, porém ela ressalta que as coisas não 
funcionam deste modo, existe um regramento, não está tudo proibido, mas 
precisa ser licenciado e a equipe técnica do município não pode fazer 
licenciamento, se precisa contratar outra equipe técnica. Usou como exemplo o 
problema do seu José de Oliveira, que usou uma máquina do município para 
realização de uma obra, sem licenciamento adequado para o volume dela. Então 
é um tema que precisa ser bastante discutida não só em gabinetes, mas de 
maneira pontual. Hoje se tem uma secretaria bem equipada com técnicos que tem 
capacidade de acompanhar todas as atividades realizadas pelo município. Falou 
que Mampituba está totalmente dentro da APA, pois é formada por bastantes 
morros e é uma das características do município e nem por isso se deve deixar de 
trabalhar e sustentar sua família e preservando, sempre observando a legislação. 
Declarou que como seres humanos, como integrantes da sociedade, precisam 
saber o seu papel e falar a verdade e não dizer que está preservando quando não 
está. Convidou a todos para participar do terceiro pedal das mulheres, em 
comemoração ao dia internacional da mulher, uma atividade que esta sendo 
desenvolvida pela EMATER, Secretaria do Turismo e Secretaria de Assistência 
Social. De antemão parabenizou todas as mulheres pelo seu dia, pelos momentos 
de luta e os momentos de glória. Desejou a todos uma ótima semana e até uma 
próxima oportunidade. Ordem do Dia: Nada consta. Comunicados: O presidente 
comunicou que devido ao feriado de Carnaval a próxima sessão será dia seis de 
março às dezenove horas. O vereador Ricardo Lumertz convidou a todos para 
participarem da novena de festa na comunidade de Vila São Jacó no próximo fim 
de semana.Não havendo mais nem um recado o presidente encerrou a 
sessão:___________________________________________________________ 
_________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________ 

 


